
平成２４年度第２回江別市公平委員会会議録 

 

                   日 時 平成２５年３月２１日（木） 

                       午後６時００分～ 

                   場 所 市民会館３６号 

 

１ 議事日程 

（１）議事 

  ・職員団体登録事項の変更について 

 （２）報告事項 

   ・人事行政の運営等の状況の公表について 

 （３）その他 

 

２ 出席者 

（１）委 員  委員長職務代理者  浅 野   綱 

          委     員  杉 野 邦 彦 

 （２）事務職員  幹     事  渋 谷 研 一 

         事 務 職 員  錦 戸 康 成 

         事 務 職 員  佐々木 弘 一 

         事 務 職 員  木 村 明 生 

 

（議事録） 

 

浅野委員長職務代理者（以下「職務代理者」） 本日はお忙しい中、また足元

が悪い中、お集まりいただきまして、ありがとうございます。本日佐藤委員

長が体調不良ということで、急きょ、欠席するというご連絡がありまして、

私が委員長職務代理者ということで議事を進めさせていただきますので、よ

ろしくお願いいたします。 

それでは、平成２４年度第２回江別市公平委員会を開会いたします。初め

に、職員団体登録事項の変更について、事務局より説明をお願いいたします。 

 

錦戸事務職員 それでは職員団体登録事項の変更につきまして、ご説明を申し

上げます。 

職員団体の登録事項の変更につきましては、２月１５日付けで届出があり

ましたので、変更事項につきまして、適合があれば、登録の措置をしていた

だこうとするものであります。 



右上に資料番号１とあります資料をご覧いただきたいと存じます。１ペー

ジ目及び２ページ目には、公平委員会において、職員団体登録を行うに当た

っての法的根拠となります、地方公務員法と職員団体の登録に関する条例を

抜粋しております。今回の議事事項であります、職員団体登録事項の変更に

ついては、地方公務員法第５３条第９項及び条例第４条の規定により、職員

組合より変更の届出があったことによるものです。２０１３年度の役員選挙

は、去る１月２５日に行われております。 

３ページをご覧いただきたいと存じます。まず、変更年月日は、定期総会

で承認された２０１３年２月１３日付けとなります。次に、内容といたしま

しては、執行委員長、副執行委員長、書記長、書記次長及び監査委員は、そ

れぞれ再任となっており、執行委員は、８人中６人が新任となっております。

次の４ページは、これらの選挙結果が記載されておりますので、ご確認をい

ただきたいと存じます。 

次の５ページは、今回の選挙の投票録でありまして、選挙人名簿登録者数

及び当日の有権者数が３３４人、投票者数が２５１人、投票率が７５．１％

となっております。なお、過年度の投票結果及び投票率の推移につきまして

は、６ページにグラフを掲載しておりますので、ご覧いただきたいと存じま

す。 

以上、資料の概要をご説明申し上げましたので、ご審議のほどよろしくお

願い申し上げます。 

 

職務代理者 ただいま事務局から説明を受けましたけれども、これにつきまし

て何か質問等がありましたら、事務局から、分かる範囲で答えていただきた

いと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

杉野委員 今、変更があったら登録するとのことでしたが、毎年あるのですか。 

 

錦戸事務職員 労働組合の選挙が行われまして変更があった場合は、毎年報告

することになっております。 

 

職務代理者 有権者数というのは、組合員の数ですか。 

 

錦戸事務職員 はい。組合員の数になります。 

 

職務代理者 組合に入っていない人は、これには入っていないということです

ね。 



錦戸事務職員 はい。含まれません。 

 

杉野委員 組合員の数は、毎年減っていますね。 

 

渋谷幹事（以下「幹事」） はい。減っています。 

 

職務代理者 よろしいでしょうか。（異議なし）それでは、そのように決しま

す。 

続きまして、人事行政の運営等の状況の公表について、事務局から説明を

お願いいたします。 

 

錦戸事務職員 それでは、江別市人事行政の運営等の状況の公表に関する条例

に基づきまして、昨年の１２月に、平成２３年度における、江別市の人事行

政の運営状況が公表されておりますので、その概略をご報告いたします。 

右上に資料番号２とあります資料をご覧いただきたいと存じます。平成１

７年４月１日に施行した条例により、市長は毎年度、人事行政の運営状況に

関し、公表することが義務づけられており、平成１７年１１月の公表から数

えまして、今回で８回目となります。また、公平委員会におきましても、１

番目に、前年度における業務の状況として、勤務条件に関する措置の要求の

状況、２番目に、不利益処分に関する不服申立ての状況、３番目に、苦情相

談に関する処理の状況を報告することが義務づけられており、公表いたしま

した内容については、市のホームページにも公表されております。 

なお、運営委員会の業務の内容につきましては、１７ページに記載のとお

り、３項目とも該当がございませんでしたので、その旨を記載しております。

以上、ご報告申し上げます。 

 

職務代理者 ただいま説明を受けましたけれども、内容について確認事項など

ございましたら、お願いいたします。 

 

杉野委員 どこで報告されているんですか。ホームページですか。 

 

錦戸事務職員 １２月の末に毎年ホームページに掲載しておりまして、広報え

べつにも、１２月号に掲載しております。 

 

杉野委員 詳細にわたって公表されているんですね。 

 



職務代理者 どこからが民間でいう管理職なのですか。主幹からですか。 

 

錦戸事務職員 参事というものも課長職なのですけれども、課長・参事以上が

管理職になります。 

 

杉野委員 民間で聞き慣れないものがあったのですが、民間だと賞与に当たる

のでしょうか、勤勉手当とは、どういうものですか。 

 

錦戸事務職員 期末勤勉手当と言いまして、民間企業で言う、いわゆるボーナ

スというものに該当します。 

 

杉野委員 これが勤勉手当という名前になっているということですね。 

 

錦戸事務職員 はい。 

 

職務代理者 特殊勤務手当というのは、消防などの危険な業務に従事する人に

支払われるものですか。 

 

錦戸事務職員 こちらのページに記載のとおり、消防や医療職等になっており

ます。 

 

杉野委員 いろいろな種類の業務があるんですね。 

 

職務代理者 先ほども報告があったのですけれども、不服申立てとかはないと

いうことで、よろしいですか。 

 

錦戸事務職員 はい。平成２３年度につきましては、ございませんでした。 

 

杉野委員 平成１９年と平成２４年の比較が８ページに載っていますけれども、

６０歳以上の年齢の方の数は、平成１９年と平成２４年では全然違いますね。

民間でもそうですけれど、６０歳以上の職員については、いわゆる長期雇用

のような取組ですか。 

 

錦戸事務職員 退職してから再任用という形で雇っている職員がおりまして、

そういった者が該当しております。 

 



杉野委員 それも年齢制限はあるんですか。 

 

錦戸事務職員 年齢制限に関しましては６５歳までということになっておりま

すが、基本的には、年度ごとの更新となっております。 

 

幹事 現状は３年を目安として雇用しております。年金の支給開始時期の関係

で、今後も変わる可能性はあります。 

 

職務代理者 よろしいでしょうか。（異議なし）それでは、そのように決しま

す。 

それでは、次にその他の件について、事務局からありませんか。 

 

錦戸事務職員 ありません。 

 

職務代理者 それでは、以上をもちまして本日の公平委員会は閉会いたします。

お疲れ様でした。 

 

 

 


